党建引领"红色物业"用心服务永不止步

市住建局物业管理工作纪实

■本报记者 张丽霞



星期六

校对:潘丽亚

2021年12月15日,市住建局党组书记、局长舒畅带队督导住宅小区创文工作。 栾文琦 摄

物业管理与群众的生活息息相关。为扎实推进党史学习教 育,确保"我为群众办实事"落细落实,2021年年初以来,市住建局 多措并举,进一步提升物业管理服务水平,实现了物业管理服务再 上一个新台阶,不断推进基层党建工作全面延伸,拓展"红色物业" 管理模式,畅通服务群众的"最后一米",增强群众的获得感和幸福

走进我市一个又一个居民小区,虽是冬季却不乏绿意;"永远 跟党走"的主通道分外醒目,让人一进大门便感受到红色文化的浓 郁氛围;曲径通幽处,"党员风采展示榜"让遛弯的居民时时看到先 进模范的风采;物业服务中心里的一面面锦旗,代表着业主对物业 服务的认可,物业服务意见簿、留言箱等畅通着社区、物业、居民的 沟通渠道……物业服务水平的提升,为居民打造了整洁、舒心、和 谐的居住环境。

不断提升精准服务水平。

和物业企业服务能力。

案当天办结。

依规明确了业主委员会的12项权利义务,明确了乡(镇、

街道)加强监督管理的8项职责,明确了物业管理主管部 门的监督管理职责,为发挥业主委员会作用提供了有力

不断提升精准服务水平

2021年,市住建局持续开展物业服务质量提升工作,

组建督导检查小组,依据物业服务合同和物业服务

规范,持续进行督导检查。截至2021年年底,共检查小

区1400个次,发现问题5000余个并全部整改到位。积

极培育物业管理优秀住宅小区,加强创建指导,有10个

小区被评为漯河市物业管理优秀住宅小区;培育打造了

16个物业管理亮点小区,为发挥行业示范引领作用树立

了榜样。开展了"双随机、一公开"检查,对随机抽取的20

家物业企业开展实地检查,并将检查结果在国家企业信

用信息公示系统(河南)公开。开展侵害群众利益专项整

治,对排查出的9个突出问题加强督导,跟踪整改。目前,

排查出的问题全部整改到位。不断加强业务培训,组织

举办物业管理、消防安全、业主委员会等法律法规、业务

知识培训6场次,培训人员600余人次;举办了第二届物 业行业职业技能竞赛,进一步提升了主管部门监管能力

交易平台,实现了招标、投标、开标、评标全过程规范化;

对投标保证金实行承诺制度,对履约保证金实行银行保

函制度;优化办事程序,做到前期物业招标备案和中标备

A级信用以下物业企业的惩戒措施,积极开展物业企业

"红黑榜"和信用等级评定工作,并在评定中完善评价要

素,引入业主评价意见作为评定依据之一,确保评价结果 公平公正。认真抓好安全生产,组织开展小区消防安全

隐患、汛期安全隐患、燃气安全隐患排查整治工作,排查 出安全隐患700余个,并全部得到整改;举办了住宅小区

企业全员接种新冠疫苗,指导小区物业全面落实外防输

人、内防反弹防控措施,为我市疫情防控形势持续稳定做

密切关注人民群众关心的热点、难点、痛点、堵点问题,多

在疫情防控方面,市住建局加强检查指导,督促物业

物业服务工作千头万绪,每一项都关乎百姓生活。

防汛应急演练观摩会,确保了小区安全形势的稳定。

在加强信用建设方面,市住建局认真落实2020年度

在优化前期物业招投标工作中,市住建局做到新建 物业招标应招尽招,将前期物业招投标纳入市公共资源



2021年10月2日,省住建厅领导到我市督导检查住宅 小区防汛和消防安全工作开展情况。



2021年7月6日,市住建局相关负责人带队督导郾城



区部分小区的创文复检工作。



2021年11月26日,市住建局相关负责人陪同省人大代

表翟战福督导昌建东外滩小区成立业主委员会工作。



2021年10月20日,市住建局物业科工作人员到经济技 术开发区督导3个亮点小区的创文工作。

本版图片除署名外均由市住建局物业科提供



2021年6月11日,市住建局党组书记、局长舒畅在全 市住宅小区防汛应急演练观摩现场指导工作。



2021年6月30日,全市第二届物业行业职业技能竞 寨举行



2021年9月8日,市住建局物业科和市创文办工作人 员对部分小区进行创文督导。



2021年8月17日,市住建局物业科工作人员到社区督导 防疫和创文工作。



2021年7月15日,市住建局物业科工作人员对螺湾 小镇、蓝湖小区等处的防汛工作进行督导检查。

"红色物业"让人安心舒心

"红色"如何体现?物业服务是否让业主满意? 近日,记者先后到博顺未来华城和六和世家小区实

2021年年初以来,"红色物业"在我市遍地开花。在 记者走访的两个小区里,党旗、党徽以及以红色为主色 调的党建文化宣传栏随处可见。

住宅小区不仅是居民生活的基本单元,还是基层社 会治理的基本单元。小区治理水平直接影响着居民的生 活质量,而为小区业主提供管理服务的物业企业,则在社 会治理中发挥着举足轻重的作用。在博顺未来华城小 区,提起小区的物业管理公司——惠达物业公司,业主张 二周侃侃而谈:"你们看,小区里基本看不到纸屑、烟头。 在安保方面,公司要求得严,保安执行也到位,对外来人 员的信息统计、健康码行程码查验等都很认真。我们住 这儿很有安全感。平时有啥难处,我们只要打电话,物业 管理人员很快就能赶来。""我在这儿住了四年,最明显 的感受就是物业管理水平高。尤其是近两年,疫情反复, 物业的作用体现得更明显。他们真的是一个大管家,让 我们住得踏实、放心!"提起这几年的居住感受,业主张伟

服务于博顺未来华城的市惠达物业管理有限公司是 由我市城市投资控股集团有限公司组建的专业物业管理 团队。2020年12月,市惠达物业管理有限公司(博顺未 来华城一期)党支部成立,并开始推行"业委会+物业"服 务模式。2021年10月,惠达物业党支部成立了党员先锋 队,并开展了一系列党建活动。

博顺未来华城小区的"红色物业"管理模式,是我市 众多小区物业管理的一个缩影。2021年年初以来,市住 建局积极开展"红色物业"建设,实现了物业行业和物业 企业党建全覆盖,做到物业企业党组织应建尽建,指导两 县和各区主管部门成立了物业行业党组织,为形成"党建 了良好基础。

隐性服务增强业主幸福感

记者走访的六和世家小区,不仅是"红色物业"的标 杆,还是我市物业行业设施设备的实训基地。在六和世 家物业管理方鑫苑物业工作人员的带领下,记者看到了 整齐有序、功能齐全的专业设备。这些设备关系到小区 的电梯运行、电路跳闸排查、线路巡检、声控灯管理、公共 广播系统、立体网络对讲系统、24小时监控系统、消防系 统、高层水泵系统、门禁系统……这些都是物业管理中我 们不常看到的隐性服务设施。

通过实地走访,记者了解到,原来我们平时所看到的 物业服务,比如秩序维护、保洁、绿化等,仅仅是物业服务 中的显性服务部分。比如下雨下雪时有应急预案、绿化 养护有国家标准、绿地浇灌有规范要求等,则是物业服务 的隐性服务部分。其实,物业管理的日常支出中份额最 大的恰恰是隐性服务,可这些又恰恰是业主很少能够注

正是这些隐性服务和显性服务的共同保障,增强了 业主的舒适感、安全感和幸福感。采访中,六和世家小区 的业主李泳慧说:"我们业主对鑫苑物业的服务很满意。 家里无论是电表跳闸还是水管堵塞,他们都会第一时间派 人来维修。特别是在集中供暖这方面,物业也是积极协 调,让我们用上了暖气,感受到了温暖。"在鑫苑物业办公 室,一排排鲜艳的锦旗代表着业主对物业服务的认可,也 激励着每一个物业人要以更严格的服务标准要求自己。

这些,正是市住建局近年来持之以恒、常抓不懈所努 力的结果。让物业管理更科学、更专业、更人性化地为每 一位居民服务,是全市物业人孜孜不倦的追求。

全市80%以上的小区成立业主委员会

小区业主有了自己的代言人,业主的事儿大家共同 商量着办,实现全市80%以上的小区成立业主委员会,是 市住建局2021年的一大工作亮点。

2021年年初以来,市住建局编印了业主委员会成立 流程及要点,会同市委市政府督查局开展督查,定期通报 工作进展情况。市住建局主要负责人、分管领导多次组 织召开工作推进会,研判问题、解决困难、加压驱动。我 市应成立业主委员会的小区有723个,截至2021年年底, 已成立业主委员会的小区601个,成立率83.13%,超额完 成年度目标任务,也为2022年实现小区业主委员会全覆 盖奠定了坚实基础。同时,为强化业主委员会建设,该局 印发了《关于规范和加强业主委员会工作的通知》,依法



市住建局专题召开我市住宅小区业主委员会建设 工作推进会。 栾文琦 摄



为应对雨季到来,2021年7月15日,市住建局物业 科组织召开2021年度漯河市住宅小区防汛工作推进



2021年12月9日,市住建局相关负责人带队到舞 阳县住建局调研《漯河市物业管理条例》起草工作。



2021年6月23日,市住建局物业科负责人陪同市委组 织部基层组织科和市创文办督导二处相关负责人到天桥 街道漓江路社区调研社区党组织建设和"红色物业"工作。